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Вступ

Посібник містить розробки уроків алгебри для 8-го класу з теми «Квадратні рівняння».

Пропоновані розробки допоможуть учителю спроектувати урок змістовно, цікаво, з найменшими витратами часу і охоплюють різні типи уроків. Однією з важливих умов проведення уроку є раціональний вибір його типу й дотримання основних елементів його структури. Добре продуманий та правильно побудований урок, як правило дає добрі результати. Кожен проведений учителем урок є унікальним і відрізняється від інших метою, змістом, методами, структурою.

На сьогодні проблема типології уроків ні у світовій, ні у вітчизняній науці остаточно не розв’язана. Існує більше десяти типологій, що пояснюється різноманітністю ознак, за якими класифікують уроки. Найважливішою складовою навчально-виховного процесу, його відправною точкою є дидактична мета. Тому найбільш реальними й наближеними до практики є типології, в основу яких покладено саме цей критерій, що розроблявся Б.А.Онищуком, Г.І.Щукіною, Н.А.Сорокіним, М.І.Махмутовим, І.Ф.Харламовим та ін. Узагальнено ця класифікація має такий вигляд:

· урок формування (засвоєння) знань;

· урок формування (засвоєння) й удосконалення навичок та умінь;

· урок застосування  (закріплення) знань, умінь та навичок;

· урок узагальнення та систематизації знань;

· урок контролю та коригування знань, умінь, навичок;

· комбінований урок.

Кожен із цих уроків може бути проведений у різних формах (лекції, гри, уявної подорожі, практичної роботи, тощо), тому доречно в поурочних планах окремо записувати тип уроку й форму його проведення та обов’язково чітко формувати мету.

Тип уроку вчитель обирає залежно від місця цього уроку в межах теми, його змісту й завдань, віку учнів, власного досвіду та ін. Кожному з типів уроків відповідає певна структурна послідовність.

Урок засвоєння нових знань.

Мета: оволодіння учнями новими навичками, матеріалом та новими способами діяльності.

 Структура

1. Організаційний момент.

2. Підготовка до сприйняття матеріалу або актуалізація  опорних знань, умінь, уявлень та чуттєвого досвіду.

3. Мотивація навчальної діяльності.

4. Оголошення теми, мети, завдань уроку.

5. Вивчення нового матеріалу (первинне засвоєння).

6.  Осмислення нових знань, умінь.

7. Закріплення, систематизація та узагальнення.

8. Контроль-коригувальний етап.

9. Підбиття підсумків уроку.

10. Інструктаж щодо виконання домашнього завдання.

Найчастіше таким уроком є вступний урок курсу (теми, розділу), коли він незначною мірою пов'язаний  з темою попереднього уроку. Також доречно обрати цей тип у випадку, коли зміст матеріалу складний, об’ємний, містить значну кількість нових понять і положень.

Може використовуватись пояснювально-ілюстративний, проблемний виклад. Заняття можна провести у формі бесіди, лекції, уявної подорожі чи екскурсії, відеоуроку, навчальної конференції з підготовленими доповідями (повідомленнями) учнів. Під час проведення уроку доречні конспектування, складання тез, опорних схем, робота з підручником, картою, довідниками тощо. Головне, щоб вивчення нового матеріалу учнями відбувалося не пасивно, а в ході різноманітної активної пізнавальної діяльності.

Урок формування та вдосконалення вмінь і навичок 

Мета: закріплення й усвідомлення раніше засвоєного матеріалу (знань, умінь, навичок) і формування нових навичок та вмінь.

Основою такого уроку можна назвати тренування в різних варіантах, яке вимагає від учня перенесення знань і вмінь у нові, нестандартні ситуації. Для проведення таких уроків використовується практична робота.

У педагогічній літературі саме цей тип уроку рекомендується як найбільш доречний для таких предметів, як фізика, хімія, біологія і, звичайно, географія. Практичні роботи в значній кількості представлені у навчальних програмах, та й практичні завдання (особливо з картою) є невід’ємною складовою фактично кожного уроку географії. 

Структура 

1. Організаційний момент.

2. Актуалізація опорних знань та їх коригування. Повідомлення теми й мети.

3. Мотивація навчальної діяльності.

4. Вступні вправи (можуть поєднуватись із поглибленням або вивченням невеликих порцій нового матеріалу та ознайомлення з правилами, алгоритмами виконання певних дій).

5. Пробні та тренувальні вправи (використання вивченого в стандартних умовах).

6. Творчі вправи.

7. Підсумки уроку.

8. Домашнє завдання.

Зміст уроків цього типу має значні можливості для великої варіативності завдань і тому сприяє диференціації та індивідуалізації навчання. Уроки формування та вдосконалення вмінь і навичок можуть проводитись у вигляді ігор, змагань, уявних екскурсій тощо та поєднувати й індивідуальні, і фронтальні, і групові методи роботи.

Уроки закріплення знань, умінь і навичок (уроки повторення)

Мета: повторення та закріплення, уточнення та поглиблення попередньо засвоєних знань, умінь і навичок.

Особливістю й одночасно складністю цього типу уроків є вміння визначати обсяг навчального матеріалу, виділяти головні ідеї, поняття, правила й добирати відповідні завдання.

Структура 

1. Повідомлення теми, мети уроку.

2. Мотивація навчальної діяльності.

3. Повторення основних понять теми.

4. Повторення основних закономірностей, правил теми.

5. Виконання практичних завдань на повторення й закріплення основних умінь і навичок.

6. Підсумки уроку.

7. Домашнє завдання.

Урок  узагальнення та систематизації знань

Мета: встановлення рівня оволодіння учнями основними теоретичними знаннями, повторення, більш глибоке осмислення навчального матеріалу, приведення його до певної системи.
Структура 

1. Повідомлення теми, мети уроку.

2. Мотивація навчальної діяльності.

3. Відтворення та коригування опорних знань.

4. Узагальнення та систематизація понять.

5. Засвоєння провідних ідей і теорій на основі широкої систематизації.

6. Домашнє завдання.

Для систематизації та узагальнення виділяють ключові питання відповідного курсу. Увага звертається на знаходження та розкриття в уже вивченому матеріалі закономірностей, логічно-наслідкових зв’язків, глибокої сутності процесів та явищ; на перехід від окремих до більш широких узагальнень. Слід звернути увагу на те, що систематизація передбачає певну форму відображення окремих фактів у певній системі взаємозв’язків – схему, узагальнюючу таблицю тощо. У жодному разі не може вважати систематизацією просте відтворення окремих фактів або дій наприкінці вивчення теми. Це буде просте повторення.

Урок такого типу може проходити у формі оглядової лекції, бесіди, опитування й виконання системи завдань та ін.

Урок  контролю та коригування знань, умінь, навичок

Мета: перевірка якості та міцності засвоєного матеріалу, сформованості умінь і навичок; внесення коректив.

Структура 

1. Повідомлення теми, мети уроку.

2. Мотивація навчальної діяльності.

3. Перевірка знання фактичного матеріалу та основних понять.

4. Перевірка глибини усвідомлення знань.

5. Використання знань у стандартних умовах.

6. Використання знань у зміцнених умовах.

7. Збір виконаних завдань (їх перевірка, оцінювання, аналіз, як правило, виконуються до наступного уроку).

8. Підсумки уроку.

9. Домашнє завдання.

Якщо робота проводиться письмово, то пункти 3-6 відображають логіку побудови завдань контрольної роботи.

Такі уроки проводяться наприкінці вивчення теми, розділу й виконують цілу низку функцій: контролюючу, навальну, виховну, діагностуючу та ін.

Уроки перевірки можуть бути організовані досить різноманітно (у вигляді ігор-змагань, аукціонів, огляду знань тощо), мають широкі можливості для поєднання і індивідуальної, і групової роботи.

Підготовка до уроку – процес творчий. Немає чітких теоретично розроблених, вивірених практикою технологій, які були б універсальними для будь-якого учнівського колективу, будь-якого вчителя.

Як сказав Я.А.Коменський «Почнемо… шукати основи, на яких, ніби на непохитній скелі, можна побудувати метод навчання і вчення».

Уроки, подані у посібнику, стануть у пригоді і досвідченому вчителю, і початківцю, і студенту-практиканту. 

Поурочне планування теми «КВАДРАТНІ РІВНЯННЯ»
Урок 1. Означення квадратного рівняння. Неповні квадратні рівняння, їх розв`язування. 

Урок 2. Розв`язування неповних квадратних рівнянь.

Урок 3. Формула коренів квадратного рівняння. 

Урок 4. Розв`язування повних квадратних рівнянь.

Урок 5. Теорема Вієта. 

Урок 6. Розв`язування квадратних рівнянь.

Урок 7.  Розв`язування задач за допомогою квадратних рівнянь. 

Урок 8. Розв`язування задач.

Урок 9. Контрольна робота №5.

Урок 1

Тема: Квадратні рівняння. Неповні квадратні рівняння, їх розв`язування

Розумова праця на уроках математики— пробний камінь мислення.

                                                                    В.О.Сухомлинський

Тип уроку: урок вивчення нового навчального матеріалу.
Мета: 

· сформувати поняття про квадратне рівняння, неповне квадратне рівняння, види неповних квадратних рівнянь та способи їх розв`язання;

· сформувати уміння розпізнавати неповні квадратні рівняння, визначати їх коефіцієнти, розкладати на множники, розв`язувати неповні квадратні рівняння;

· продовжити роботу над розвитком умінь порівнювати, аналізувати робити висновки; удосконалювати навички само- та взаємоконтролю;

· створити умови для формування комунікативних, соціальних компетентностей, компетентності продуктивної творчої праці;

· виховувати відповідальне ставлення до навчання, культуру математичної мови та запису.

Форми і методи роботи: розповідь, бесіда, математичний диктант, усний рахунок, розв`язування ребуса, робота в парах, читання з позначками.

Цілі учнів:

1) мати уявлення про квадратні рівняння, неповні квадратні рівняння, розпізнавати їх;

2) визначати коефіцієнти квадратного рівняння;

3) засвоїти способи розв`язування неповних квадратних рівнянь.

Хід уроку

І. Етап орієнтування

1. Психологічний настрій

- Мені приємно знову зустрітися з вами на уроці математики. Хочу побажати вам гарного настрою на всі наступні уроки сьогодні.

2. Мотивація навчальної діяльності

Перш, ніж розпочати урок, я пропоную вам переглянути сценку «Секрет юного бізнесмена» і розгадати секрет нашого уроку—його тему. 

                               Сценка
В школі, в тихому куточку,

Між кущами, у садочку

Торгувались двоє «менів»,

Двоє юних бізнесменів.

- Ні, це я не продаю!

- Я купую, я стою!

- Я сказав, що не продам!

- Я тобі по пиці дам!

Тут учитель підійшов.

Раптом їх в кутку знайшов.

Він сказав:

- Та не бушуй!

А візьми і подаруй!

А за добрії справи,

Знай, завжди ладнають справи!

Купиш лайнер, коней, стайню…

- Що ж, секрет мій—це рівняння!

Для задачі розв`язання, 

Ми складаємо рівняння!

Хочеш бродом, хоч пливи-

А рівняння ти створи!

В ньому й  є та таємниця!

Корінь—він і є скарбниця!

Якщо хочеш мати рішень,

Корінь ти шукай скоріше!

Отже, сьогодні на уроці мова піде про… (рівняння); ми з вами спробуємо узагальнити свої знання про ті види рівнянь, з якими ми вже знайомі та вивчити нові.

3. Математичний диктант

-Рівність, яка містить невідомі числа, позначені буквами, називається… (рівнянням)

- Невідомі числа в рівнянні називають… (змінними)

-Число, яке задовольняє рівняння, називається його… (коренем або розв`язком)

- Знайти всі корені рівняння або показати, що їх не існує, означає… (розв`язати рівняння)

-Рівняння виду ах=b, де а і b—дані числа, називається… (лінійним рівнянням)

- Числа а і b--…(коефіцієнти)

- Число b--…(вільний член)

- Чому дорівнює змінна? (всі учні виконують завдання в зошитах, а двоє учнів—на дошці):

2х=64;      Х2=16;     2х2=20;     21х2—х=0.   

- Винесіть за дужки спільний множник:

8а—12b;     3а—аb;     6ах+6ау;     4а2+8ас.

-А тепер перевірте себе і своїх однокласників.

4. Усний рахунок:

-Із многочленів, записаних на дошці, назвати многочлени другого степеня.

2х+х-7;     3хх-х;     2а-а2+1;     7-bb2;     уу2+2у;     4х2+12х;     9а2—9.

-Виберіть серед них ті, які можна розкласти на множники. Вказати, яким способом можна це зробити.

ІІ. Етап цілепокладання

1. Розв`язування ребуса (Додаток 1).

2. За результатами розв`язування формулюється тема уроку.

3. Розповідь учителя:

Не секрет, що математика дуже тісно пов`язана з життям. Як сказав Ю.О.Митропольський, якщо говорити про математику, то її досягнення дедалі ширше застосовуються в найрізноманітніших галузях науки, техніки, економіки. Багато математичних відкриттів зумовлені потребою полегшити людське життя. Досить часто в практичній діяльності людини трапляються задачі, при розв`язанні яких отримуємо рівняння, в які змінна входить у другому степені.

ІІІ.Етап проектування

1. Запропонована життєва ситуація:

 Ми збираємось замінити лінолеум у нашому класі. Ширина смуги цього матеріалу дорівнює 3м. Чи можна буде покласти його двома листами, якщо довжина нашого класу на 2м більша за ширину, а площа дорівнює 48м2.

Розв`язання. Нехай х м—ширина класу, тоді його довжина становить (х+2)м. За умовою задачі площа класу дорівнює 48м2. Тому х(х+2)=48. Звідси маємо рівняння

х2+2х=48.

2. Бесіда

-Якої інформації не вистачає вам для виконання цих завдань?

-Якими знаннями вам потрібно оволодіти?

-Сформулюйте завдання, які стоять перед вами.

IV. Етап виконання плану діяльності

1. Робота з підручником (парне читання з позначками):

-Встановити, яке рівняння називається квадратним. Його коефіцієнти.

-Яке квадратне рівняння називається неповним?

-Види неповних квадратних рівнянь.

-Які способи розв`язування неповних квадратних рівнянь.

2.Звіт про результати виконаної роботи

№725-- №728 (усно).

№730 (письмово, 2 учні одночасно біля дошки).

№732 (усно).

V. Контрольно-оцінювальний етап  

№734, 736, 738,…(Працюють по два  учні біля дошки. Після виконання завдання міняються місцями, аналізують розв`язання і оцінюють  один одного).

1. Бесіда (рефлексія)

-Чи сподобалось вам працювати на сьогоднішньому уроці?

-Що саме сподобалось?

-Що не сподобалось?

-Що б ви зробили по іншому?

-Чи виконали ви завдання, які ставили перед собою на початку уроку?

2. Оцінювання учнів

3. Створення «ситуації успіху»

4. Домашнє завдання

Опрацювати §20, до таблиці на ст.131 скласти свої рівняння, які ілюстрували б кожен випадок. №729,731, 735.

Урок 2

Тема: Розв`язування неповних квадратних рівнянь

Тип уроку: урок формування і вдосконалення умінь та навичок.
Мета: 

· закріпити знання, отримані на попередньому уроці про квадратне рівняння, неповне квадратне рівняння, види неповних квадратних рівнянь та способи їх розв`язання;

· продовжити формувати уміння розпізнавати неповні квадратні рівняння, визначати їх коефіцієнти, розкладати на множники, розв`язувати неповні квадратні рівняння;

· продовжити роботу над розвитком умінь порівнювати, аналізувати робити висновки; удосконалювати навички само- та взаємоконтролю;

· створити умови для формування комунікативних, соціальних компетентностей, компетентності продуктивної творчої праці;

· виховувати відповідальне ставлення до навчання, культуру математичної мови та запису.

Форми і методи роботи: розповідь, бесіда, лабіринт, усний рахунок, розгадування кросворда, проходження лабіринту, відшукання помилок.

Цілі учнів:

4) закріпити уявлення про квадратні рівняння, неповні квадратні рівняння, розпізнавати їх;

5) визначати коефіцієнти квадратного рівняння;

6) засвоїти способи розв`язування неповних квадратних рівнянь;

7) випробувати уміння розв`язувати неповні квадратні рівняння.

Хід уроку

І. Етап орієнтування

1. Психологічний настрій

- Що ж, продовжимо вдосконалювати наші знання, набуті на попередньому уроці, бо як сказав Новаліс, 

Справжній математик—це щирий ентузіаст. Без ентузіазму немає математики.

2. Мотивація навчальної діяльності

Наша тема зашифрована:

Ост (…) няння

Вона складається з кінця першого і початку другого слова. Знайдіть це слово (рів). Отже, темою цього заняття є «Розв`язування неповних квадратних рівнянь».

Сьогодні ми зустрінемось з відомими людьми, подолаємо лабіринти, розгадаємо кросворд, відшукаємо помилки у записах наших однокласників, а головне, назбираємо повну мушлю перлин мудрості.

.

ІІ. Етап цілепокладання

Отже, до нас у гості завітав учений Аль-Хорезмі. (Входить заздалегідь підготований учень). 

-Я багато читаю, вивчаю перську, арабську, давньогрецьку, керівник наукових робіт у Будинку мудрості. Ввівши Аль-джебр, і Аль-мукабала, значно покращив розв`язання рівнянь. Що означає Аль-джебр і Аль-мукабала?

Аль-джебр—перенесення членів з однієї частини рівняння в іншу.

-А ви знаєте, як виконати таку дію? (Учні повторюють правила)

Аль-мукабала—по членне віднімання від обох частин рівняння однакових членів. (Учні повторюють правила)

На дошці прикріплює мушлю з картону, в яку діти на протязі уроку будуть збирати перлини мудрості.

1. Кросворд

На дошці записаний кросворд:

1. Рівність зі змінною.

2. Співвідношення величин, записане рівністю.

3. Другий степінь числа.

4. Числовий множник алгебраїчного виразу.

5. Розв`язок рівняння.

6. Графік квадратного рівняння.

2. Актуалізація опорних знань

 -А тепер пригадаємо:

А) Які рівняння називають квадратними?

Б) На які види поділяються квадратні рівняння?

В) Прокоментуйте види рівнянь:

   1) у2 – 19 = 0;

   2) 2х2 – 9х -10 = 0;

   3) х2 – 9х = 0.

Г) Скільки дійсних коренів можуть мати квадратні рівняння?

Д) Наведіть свої приклади, які проілюструють усі випадки.

-Молодці. Отже, перша перлина мудрості потрапляє в нашу мушлю.

3. Усний рахунок:

Розв`язати рівняння, записані на дошці:

- х2 + 9х = 0,     19х – х2 = 0,     х2 – 64 = 0,     11х2 = 0,     х2 + 4 = 0.

-І, як ми бачимо, ще одна перлина мудрості потрапила до нашої мушлі.

ІІІ.Етап проектування

 Бесіда

-Якою інформацією та знаннями ви повинні володіти для виконання подібних завдань?

-Сформулюйте завдання, які стоять перед вами.

IV. Етап виконання плану діяльності

1. Проходження лабіринту

Див. додаток 1.

Для проведення гри кожен учень отримує заготовлену картку—лабіринт. Гра починається із вправи у прямокутнику. Розв`язок вправи записаний у нижній частині одного з восьми кіл. Вправа у цьому ж колі є наступною для виконання.

Розв`язавши усі вправи, учень складає ланцюжок відповідей.

-І чергову перлину мудрості ми дістали з дна морського. 

2. Знайди помилку

Біля дошки працюють учні, які при розв`язуванні рівнянь зумисно допускають помилку. Учні класу повинні знайти її і виправити, аргументувавши свої дії. 

4х2 + 3х = 0,

9х2 – 4 = 0,

11х2 – 99 = 0.

 -І знову перлина мудрості прямує до нашої мушлі.

-А тепер розв`яжемо рівняння, які містять знак модуля: №749.

-Чергова перлина поповнює скарб мушлі.

2. Графічний спосіб

Розв`язати графічно рівняння:

Х2  + Х = 0,

Х2 = 2Х,

Х2 – 4 = 0,

Х2 + 2 = 0.

 - Ще одна перлина з`явилась у нашій колекції.

V. Контрольно-оцінювальний етап  

1. Бесіда (рефлексія)

- Чи сподобалось вам працювати на сьогоднішньому уроці?

-Що саме сподобалось?

-Що не сподобалось?

-Що б ви зробили по іншому?

-Чи виконали ви завдання, які ставили перед собою на початку уроку?

Аналізуючи проведений урок та здобуті на ньому знання, учні перераховують перлини з мушлі і пригадують, за що вони їх отримали.

2. Оцінювання учнів

3. Створення «ситуації успіху»

-Що ж, доволі повна наша мушля. Але це далеко не всі знання, які ви отримаєте під час вивчення цієї теми. Тож нехай ваші мушлі знань завжди поповнюються все новими і новими перлинами мудрості!

4. Домашнє завдання

Опрацювати §20, №740—І група.,

                              №750—ІІ група;

Підібрати самостійно три рівняння і розв`язати їх графічно.

Урок 3

Тема: Формула коренів квадратного рівняння

Тип уроку: урок вивчення нового навчального матеріалу.
Мета: 

· Продовжити формувати поняття про повне квадратне рівняння, розглянути  способи розв`язання таких рівнянь;

· сформувати уміння визначати коефіцієнти, розкладати на множники, розв`язувати повні квадратні рівняння;

· продовжити роботу над розвитком умінь порівнювати, аналізувати робити висновки; удосконалювати навички само- та взаємоконтролю;

· створити умови для формування комунікативних, соціальних компетентностей, компетентності продуктивної творчої праці;

· виховувати відповідальне ставлення до навчання, культуру математичної мови та запису.

Форми і методи роботи: розповідь, бесіда, математичний диктант, усний рахунок, розв`язування ребуса, робота в парах, читання з позначками.

Цілі учнів:

8) мати уявлення про повні квадратні рівняння;

9) визначати коефіцієнти квадратного рівняння;

10) засвоїти спосіб розв`язування повних квадратних рівнянь за допомогою формули коренів.

Хід уроку

І. Етап орієнтування

1. Психологічний настрій

- Мені приємно знову бачити вас на уроці математики. Хочу поділитися з вами цікавою інформацією, яку прочитала сьогодні вранці в журналі. Виявляється японський селекціонер Томоюкі Оно вивів «квадратні» кавуни, зовсім не застосовуючи при цьому хімікатів. Кавуни зберегли смак, але набули нових переваг: їх зручно ділити на скибки, легко відділяти шкірку, гарно вкладати для транспортування. А ми з вами вже знаємо, що існують не тільки квадратні кавуни, а й квадратні рівняння. Саме над вивченням таких рівнянь ми і продовжимо сьогодні працювати.

2. Усна перевірка домашнього завдання:

3. Усний рахунок:

-Чому дорівнює змінна?

х2—5х=0,                      5х2—15х=0,    

 (х-4)(х+9)=0,               6х2=0,    

 2х2+8=0,                      2х2—32 =0.      

4. Математичний диктант

-Квадратне рівняння—це рівняння, що має вигляд…

-Неповним називається квадратне рівняння, у якому…

-Якщо b=0, с≠0, то х=…

-Якщо b≠0, с=0, то х=…

-Якщо b=0, с=0, то х=…

-Чому дорівнює змінна? (всі учні виконують завдання в зошитах, а двоє учнів—на дошці):

50х2—5х = 0,                      5х2—30х = 0,    

 10(х-4)(х+9) = 0,               6х2 = 6,    

 12х2+120 = 0,                     2х2—162  = 0.      

-А тепер перевірте себе і своїх однокласників.

ІІ. Етап ціле покладання

 Запропонована життєва ситуація:

Отже, з неповними квадратними рівняннями та способами їх розв`язування ми вже познайомились. Але задача, яку ми поставили перед собою на першому уроці цієї теми досі нами не вирішена. Пригадаймо, як ми намагалися визначити, яким чином будемо стелити лінолеум у нашому класі. Ми отримали рівняння

х2 +2х = 48;

х2 +2х — 48 = 0.

Спробуймо сьогодні дати відповідь.

ІІІ.Етап проектування

 Бесіда

-Якої інформації не вистачає вам для виконання цих завдань?

-Якими знаннями вам потрібно оволодіти?

-Сформулюйте завдання, які стоять перед вами.

IV. Етап виконання плану діяльності

1. Робота з підручником (парне читання з позначками):

-Які способи розв`язування повних квадратних рівнянь?

-Встановити, який вираз називається дискримінантом квадратного рівняння

-Встановити, яких значень може набувати дискримінант. 

-Як значення дискримінанта впливає на розв`язки рівняння?

-Розглянути  (вивести) формули коренів квадратного рівняння.

2.Звіт про результати виконаної роботи

Усне виконання вправ з підручника: №754, 756.

V. Контрольно-оцінювальний етап  

1. Вирішення проблеми, поставленої на одному з попередніх уроків

-Отже, тепер ми можемо дати відповідь на нашу задачу щодо ремонту в класі:

D = 196,    х1 = —8, 

                  х2 = 6.

Ми отримали два корені. То як же нам бути? Проаналізуємо… (Ширина класу не може виражатись від`ємним числом, а тому до уваги беремо лише один корінь, бо –8 не задовольняє умову задачі). 

Отже, даємо відповідь на питання чи зможемо покласти лінолеум у класі двома листами по 3м, ТАК.

2. Творче завдання

Скласти самостійно по одному прикладу повного квадратного рівняння, коли воно має два різних розв`язки, два рівних корені та коли рівняння розв`язків не має.

Декілька складених рівнянь розглядаються біля дошки та аналізуються.

3. Закріплення

Розв`язування вправ з підручника: №759, 761, 763

(По два учні працюють біля дошки, потім міняються місцями і аналізують роботи один одного під контролем класу)

 -А щоб швидше запам`ятати формулу коренів квадратних рівнянь, можна запам`ятати вірш:

Чтобы найти количество корней,

Дискриминант ты вычислить сумей.

Нужно только очень постараться:

b квадрат минус 4ас.

       Быстро мы теперь ответ находим:

       Минус b плюс-минус D под корнем

       Делим на 2а- и будь таков!

       Уравнения ответ готов!   

3. Бесіда (рефлексія)

-Чи сподобалось вам працювати на сьогоднішньому уроці?

-Що саме сподобалось?

-Що не сподобалось?

-Що б ви зробили по іншому?

-Чи виконали ви завдання, які ставили перед собою на початку уроку?

2. Оцінювання учнів

3. Створення «ситуації успіху»

4. Домашнє завдання

Вивчити §21, опрацювати таблицю на ст.136. №755 (усно), 758, 760—1група;

№ 760, 762, 764—2 група.

На повторення №777. Скласти ребус до теми, яка вивчається.

Урок 4

Тема: Розв`язування повних квадратних рівнянь

Математичні здібності визначаються двома основними рисами: умінням мислити логічно і умінням мислити нешаблонно.

В.І.Шевченко

Тип уроку: урок формування і вдосконалення умінь та навичок. 

Мета: 

· продовжити формувати поняття про повне квадратне рівняння, його корені та способи розв`язання;

· формувати уміння розпізнавати коефіцієнти повного квадратного рівняння, розкладати на множники;

· навчити учнів застосовувати формулу коренів до розв`язування квадратних рівнянь;

· продовжити роботу над розвитком умінь порівнювати, аналізувати робити висновки; удосконалювати навички само- та взаємоконтролю;

· створити умови для формування комунікативних, соціальних компетентностей, компетентності продуктивної творчої праці;

· виховувати відповідальне ставлення до навчання, культуру математичної мови та запису.

Форми і методи роботи: розповідь, розгадування анаграм, бесіда, робота в парах, розв`язування рівняння-схеми, 

Цілі учнів:

11) мати уявлення про повні квадратні рівняння, розпізнавати їх;

12) визначати коефіцієнти повного квадратного рівняння;

13) засвоїти способи розв`язування повних квадратних рівнянь;

14) з`ясувати, як впливає значення коефіцієнта на кількість коренів квадратного рівняння.

Хід уроку

1. Психологічний настрій

Що ж, продовжимо нашу роботу, розпочату на попередньому уроці. І почнемо з анаграм:

РІНЬКО           -корінь;

ТІЄВ                -Вієт;

НЯВНІРНЯ    -рівняння;

ДРАТВАК       -квадрат;

Отже, на цьому уроці ми з вами спробуємо узагальнити свої знання про ті види рівнянь, з якими вже знайомі, продовжимо розвивати навички їх розв`язання.

2. Рівняння в схемах

-А тепер хочу запропонувати вам квадратні рівняння в дещо незвичайній формі (див. додаток 1). Але для того, щоб виконати такі завдання, нам необхідно ще попрацювати над формулами коренів. 

3. Бесіда

-Якої інформації не вистачає вам для розв`язання рівнянь у схемах?

-Що вам треба пригадати?

-Сформулюйте завдання, які стоять перед вами.

4. Актуалізація опорних знань

Один учень відтворює на дошці схему в якій систематизовано дані про розв`язки квадратного рівняння. В цей час інші учні класу дають усні відповіді на питання:

1. Яке рівняння називається квадратним?

2. Види квадратних рівнянь.

3. Навести приклади.

4. Що таке дискримінант квадратного рівняння?

5. Скільки коренів має квадратне рівняння залежно від дискримінанта?

6. Формула коренів квадратного рівняння.

Схема на дошці перевіряється учнями, робляться зауваження, поради щодо вигляду чи змісту. Інші три учні виходять до дошки і підбирають свої рівняння, які б ілюстрували розглянуті випадки.

2. Робота з підручником (в парах)

№759. один з учнів виконує перший стовпчик, а цого сусід по парті працює над другим. В цей час над цим самим завданням працюють два учні біля дошки. Після виконання вправи—взаємоперевірка. Учні біля дошки аналізують і оцінюють результати один одного.

№761. -Чим відрізняються рівняння від попередніх? 

            -Які правила розв`язання рівнянь ми повинні пригадати перед тим, як приступити до роботи? (Перенесення доданків з однієї частини рівняння в іншу).

Далі дії учнів аналогічні, як і в попередньому випадку.

№765. –А чим відрізняються від попередніх рівняння цього номеру?

           -Що ми повинні пригадати для того, щоб розв`язати їх?

(Формули скороченого множення: квадрат суми, квадрат різниці; множення одночлена на двочлен та множення двочлена на двочлен). 

-А тепер повернемося до наших схем.

Троє учнів виконують завдання на дошці.

4. Бесіда (рефлексія)

- Чи сподобалось вам працювати на сьогоднішньому уроці?

- Що саме сподобалось?


- Що не сподобалось?

- Що б ви зробили по іншому?

- Чи виконали ви завдання, які ставили перед собою на початку уроку?

2. Оцінювання учнів

3. Створення «ситуації успіху»

Запропонувати учням пригадати  і скласти план уроку та проаналізувати його проведення.

Сильніші учні аналізують відповіді слабших, відмічаючи їхні успіхи на уроці, чого вони досягли, чого нового навчились, як проявили себе з кращого боку.

4. Домашнє завдання

Див. попередній урок і додатково скласти самостійно своє рівняння-схему і оформити на стандартному аркуші.

Урок 5

Тема: Теорема Вієта

Тип уроку: урок вивчення нового навчального матеріалу.
Мета: 

· виявити зв`язок між коренями квадратного рівняння та його коефіцієнтами;

· сформувати уміння розпізнавати зведені та незведені квадратні рівняння, визначати їх коефіцієнти, розв`язувати їх, користуючись теоремою Вієта;

· продовжити роботу над розвитком умінь порівнювати, аналізувати робити висновки; удосконалювати навички само- та взаємоконтролю;

· створити умови для формування комунікативних, соціальних компетентностей, компетентності продуктивної творчої праці;

· виховувати відповідальне ставлення до навчання, культуру математичної мови та запису.

Форми і методи роботи: розповідь, бесіда, зустріч з відомою людиною (рольова гра), усний рахунок, розв`язування ребусів, читання з позначками, заповнення таблиці з метою розшифрування вислову відомої людини.

Цілі учнів:

15) мати уявлення про зведені і незведені квадратні рівняння, розпізнавати їх;

16) визначати коефіцієнти квадратного рівняння;

17) навчитись розв`язувати квадратні рівняння за допомогою теореми Вієта.

Хід уроку

Вивчіть ази науки, перш ніж зійти на її вершину; ніколи не беріться за вивчення наступного, не засвоївши попереднього.

І.П.Павлов

1. Психологічний настрій

- Дуже рада бачити вас. Хочу побажати вам гарного настрою на всі наступні уроки сьогодні. А щоб почати наш урок з приємних моментів, розглянемо ребуси, які ви приготували вдома.

2. Мотивація навчальної діяльності

Отже, сьогодні на уроці мова піде про… (рівняння); ми з вами спробуємо узагальнити свої знання про ті види рівнянь, з якими ми вже знайомі та вивчити нові. Зустрінемось з відомою людиною, дізнаємось, який спосіб розв`язання квадратних рівнянь цей вчений нам запропонував.

Перевірка домашнього завдання

- Але перш, ніж перейти до вивчення нового, перевіримо, як ви засвоїли інформацію минулих уроків.

Перед уроком консультанти перевірили виконання домашнього завдання і тепер звітують перед класом та відповідають на запитання учнів, які не впевнені в своїх знаннях.

 Зустріч з відомою людиною

-До нас у гості завітав учений, Франсуа Вієт.

Вієт. Я спочатку був юристом, потім став математиком і розв`язав рівняння 45 степеня. Теорема про співвідношення між коренями і коефіцієнтами многочленна носить моє ім.`я. Сформулюйте цю теорему.

Вивчення нового матеріалу
2. Бесіда

-Якої інформації ви очікуєте отримати на цьому уроці?

-Якими знаннями вам потрібно оволодіти?

-Сформулюйте завдання, які стоять перед вами.

1. Робота з підручником (парне читання з позначками):

- Встановити, яке квадратне рівняння називається зведеним.

- Його коефіцієнти.

- Який новий спосіб розв`язування квадратних рівнянь запропонував Вієт;

- Обернена теорема Вієта, її використання.

2. Звіт про результати виконаної роботи 

На дошці і в зошитах зобразити схему, в якій систематизовано дані про розв`язки квадратних рівнянь за допомогою теореми Вієта. У кожного учня буде своя схема, зручна для нього.

Закріплення вивченого матеріалу
1. Усний рахунок:

1) х2 – 9х + 20 = 0,

2) х2 – 15х – 16 = 0,

3) х2 – 18х + 17 = 0.

Скласти рівняння, якщо відомі корені: 2 і 3,

                                                              -2 і -3,

        -2 і 3,

         2 і -3.

2. Заповнення таблиці (Див. додаток 1)

До дошки виходять учні, які розв`язують завдання. Правильні відповіді дадуть вислів Л.П.Магніцького: 

«Арифметика—це лічильна мудрість. Без цієї мудрості ні філософа, ні лікаря не може бути». 

1) х2 + 20х + 91 = 0,

2) х2 – 20х + 91 = 0,

3) х2 + 16х +55 = 0,

4) х2 – 18х +80 = 0,

5) х2 + 16х + 15 = 0,

6) х2 + 5х – 6 = 0,

7) х2 + 9х + 20 = 0,

8) х2 – 11х + 24 = 0,

9) х2 – 9х + 8 = 0,

10) х2 – 3х – 10 = 0.

Підсумки проведенняуроку

5. Бесіда (рефлексія)

-Чи сподобалось вам працювати на сьогоднішньому уроці?

-Що саме сподобалось?

-Що не сподобалось?

-Що б ви зробили по іншому?

-Чи виконали ви завдання, які ставили перед собою на початку уроку?

2. Оцінювання учнів

3. Створення «ситуації успіху»

Запропонувати учням пригадати  і скласти план уроку та проаналізувати його проведення.

Сильніші учні аналізують відповіді слабших, відмічаючи їхні успіхи на уроці, чого вони досягли, чого нового навчились, як проявили себе з кращого боку.

4. Домашнє завдання

Опрацювати §22, до таблиці в зошиті скласти свої приклади. №780, 781—І група, №782,787—ІІ група. (творче завдання див. наступний урок)

Урок 6

Тема: Розв`язування квадратних рівнянь

Наук у світі є багато,

Їх навіть важко полічити,

Та нам їх треба добре знати, 

Щоб всесвітом оволодіти. 

До різних ви наук охочі,

Нехай ведуть вас до вершин.

Та зараз я сказати хочу:

Наш математиці уклін!

Тип уроку: урок закріплення та застосування знань, вмінь та навичок.
Мета: 

· узагальнити знання учнів про рівняння;

· продовжити формування навичок розв`язування різних видів квадратних рівнянь, застосовуючи знання, набуті на попередніх уроках;

· розвивати навички роботи з комп`ютером на уроках математики;

· продовжити роботу над розвитком умінь порівнювати, аналізувати робити висновки; удосконалювати навички само- та взаємоконтролю;

· створити умови для формування комунікативних, соціальних компетентностей, компетентності продуктивної творчої праці;

· виховувати відповідальне ставлення до навчання, культуру математичної мови та запису.

Форми і методи роботи: розповідь, бесіда, робота з комп`ютером (програмне забезпечення GRAN-1), усний рахунок, розв`язування ребуса, розгадування кросворда, робота в парах, робота в групах.

Цілі учнів:

18) розв`язувати різні види квадратних рівнянь;

19) застосовувати різні способи розв`язування квадратних рівнянь: форму коренів, теорему Вієта, графічний спосіб;

20) визначити, який із вивчених способів і для розв`язування яких саме рівнянь доцільніше застосовувати;

21) розширити свої знання про способи розв`язування квадратних рівнянь, застосувавши для цього комп`ютер.

Хід уроку

І. Етап орієнтування

 Психологічний настрій

- Дуже рада знову бачити вас. Хочу побажати вам гарного настрою на сьогоднішній день. А щоб ви налаштувалися на роботу, пропоную вам невеличкий ребус.(Додаток 1)

ІІ. Етап цілепокладання

1. Мотивація навчальної діяльності

-А чи відомо вам, що способи розв`язування квадратних рівнянь знали ще вавілоняни, Евклід, Діофант? Чим же ми гірші за древніх вавілонян? Ми теж уже знаємо досить багато про ці рівняння. Тож спробуймо поєднати різні способи їх розв`язування. А для цього пригадаємо, що саме нам відомо про квадратні рівняння і які способи їх розв`язування ми можемо застосувати на цьому уроці.

2. Математичний кросворд:

А так, як 

Математика настільки серйозний предмет, що не треба пропускати можливості зробити його цікавим.

Блез Паскаль

То почнемо з творчого завдання, яке ви готували вдома, тобто з кросворду. (Зразок див. у додатку 2). Але розгадувати ми його будемо дещо в нестандартній формі. Тобто навпаки. Ви повинні сформулювати запитання до слів, якими вже заповнені клітинки кросворду.

3. Математичний диктант:

- А тепер попрацюємо в парах. Обміняйтесь завданнями математичного диктанту, які ви приготували вдома для свого сусіда по парті.

(Учні виконують завдання потім знову міняються листочками. Проводиться  взаємоперевірка).
ІІІ.Етап проектування

1. Поділ класу на групи

Клас ділиться на три групи. Кожній групі запропоновані завдання: розв`язати квадратні рівняння певним способом.

1 група. Розв`язати квадратні рівняння, застосувавши формули коренів:

Х2 – 3Х + 2 = 0,

Х2 – 6Х + 9 = 0,

Х2 + Х + 4 = 0,

Х2 + 2Х = 0.

2 група. Розв`язати квадратні рівняння, застосувавши теорему Вієта.

3 група. Розв`язати квадратні рівняння графічним способом.

2. Бесіда

Ви ознайомились із завданнями і тепер визначимось:

-Яка інформація необхідна вам для виконання цих завдань?

-Якими знаннями ви повинні володіти?

-Сформулюйте завдання, які стоять перед вами.

IV. Етап виконання плану діяльності

1. Робота в групах 

2.Звіт про результати виконаної роботи

Представники з кожної групи виходять до дошки і пропонують учням свої розв`язання рівнянь. Учні класу аналізують відповіді.

3. Робота з комп`ютером

А тепер побачимо, які розв`язання може запропонувати нам ЕОМ.

(Учні працюють за комп`ютерами).

(Додаток 3)

V. Висновки

6. Бесіда (рефлексія)

-Чи сподобалось вам працювати на сьогоднішньому уроці?

-Що саме сподобалось?

-Що не сподобалось?

-Що б ви зробили по іншому?

-Чи виконали ви завдання, які ставили перед собою на початку уроку?

2. Оцінювання учнів

3. Створення «ситуації успіху»

4. Домашнє завдання

Опрацювати §22, повторити §20, 21. Підготувати свої приклади квадратних рівнянь, охопивши різні випадки: два різних кореня, два рівних кореня, корені відсутні. Розв`язати їх трьома способами

Уроки 7

Тема: Розв`язування задач за допомогою квадратних рівнянь

На вишні заквітчаній кілька гілок,

На них сіли порівну двісті бджілок.

Коли б на п`ять менше гілок розцвіло,

На кожній би бджіл на дві більше було б.

То ж скільки гілок на цій вишеньці гожій,

І скільки бджілок працювало на кожній?

Тип уроку: комбінований урок.
Мета: 

· закріпити та перевірити знання і вміння учнів розв`язувати квадратні рівняння різними способами: за допомогою формули коренів та за теоремою Вієта;

· формувати навички застосування формули коренів та теореми Вієта до розв`язування задач;

· продовжити роботу над розвитком умінь порівнювати, аналізувати робити висновки; удосконалювати навички само- та взаємоконтролю;

· створити умови для формування комунікативних, соціальних компетентностей, компетентності продуктивної творчої праці;

· виховувати відповідальне ставлення до навчання, культуру математичної мови та запису.

Форми і методи роботи: розповідь, бесіда, усний рахунок, робота в парах. 

Цілі учнів:

22) знати формулу дискримінанта та формули коренів квадратного рівняння;

23) знати теорему Вієта та вміти користуватись нею при розв`язування задач за допомогою квадратних рівнянь;

24) навчитись складати квадратне рівняння за умовою задачі;

25) вчитися працювати самостійно, у парах і групах, співпрацювати з учителем і учнями.

Хід уроку

І. Етап орієнтування

1. Психологічний настрій

-Як ви вже зрозуміли, нам сьогодні доведеться працювати з формулами. А ми знаємо, що змінні у формулах позначаються буквами. А чи відомо вам, що буквенні позначення увів великий грецький математик Діофант (ІІІст.н.е.), щоб полегшити розв`язування рівнянь. Але Діофант ставив коефіцієнт не перед змінною, як це робимо ми, а після змінної.

2. Актуалізація опорних знань:

-Опрацювання схем (див. додаток 1)

-Два учні біля дошки розв`язують рівняння, а інші—самостійно.

	Варіант 1
	Варіант 2

	А) 2х2—50 =0;

Б) х2 + 10х =0;

В) х2 +100 =0.
	А) 25х2—100 =0;

Б) х2—9х = 0;

В) 3х2 + 30 = 0.


По закінченні роботи учні міняються місцями і перевіряють один одного з червоною крейдою в руках.

            - Усне розв`язування рівнянь

Розв`яжіть рівняння:

1) х2—8х + 7 = 0;

2) х2—6х + 9 = 0;

3) х2 + 5х + 6 = 0;

4) х2—х – 90 = 0;

5) х2 + 29х + 90 = 0;

6) х2 + 6х—7 = 0;

7) 4х2 + 4х +1 =0;

8) 3х2—2х—1 = 0.

Учні не тільки називають корені рівняння, а й пояснюють етапи розв`язування.

ІІ. Етап цілепокладання (мотивація)

Розповідь учителя:

 А використовувати набуті нами знання ми будемо сьогодні при розв`язуванні задач. Пам`ятаєте задачу, яку ми поставили перед собою на початку вивчення цієї теми? Звісно ж безліч таких задач поставатиме перед нами на протязі життя. Деякі з них пов`язані з арифметикою, деякі—з геометрією, якісь—з літературою, фізичною культурою, хімією, фізикою, історією тощо. Таке різноманіття задач ми сьогодні з вами і розглянемо.


ІІІ.Етап засвоєння нових знань та вмінь

-І почнемо з нашого вірша, яким ми відкрили сьогоднішній урок. 

Задача 1. (ЛІТЕРАТУРА)

На вишні заквітчаній кілька гілок,

На них сіли порівну двісті бджілок.

Коли б на п`ять менше гілок розцвіло,

На кожній би бджіл на дві більше було б.

То ж скільки гілок на цій вишеньці гожій,

І скільки бджілок працювало на кожній?

-Пам`ятаєте,  на одному з попередніх уроків я наводила вам слова Л.Магніцького про математику? А тепер хочу запропонувати до розгляду його задачу.

Задача 2. (АРИФМЕТИКА) Знайти число, знаючи, що, додавши до його квадрата 108, дістанемо число в 24 рази більше від шуканого.

Задача 3. (ПЛАНІМЕТРІЯ) Від аркуша паперу, що має форму квадрата, з одного боку відрізали смужку завширшки 1см, після чого площа частини аркуша, яка залишилась, стала дорівнювати 56 см2. Визначити початкові розміри листа паперу.

Задача 4. (ГЕОГРАФІЯ) Два мікроавтобуси вирушають з міста Києва до міста Львова. Швидкість першого на 10км/год більша швидкості другого. Тому перший мікроавтобус прибуває на місце на годину раніше, ніж другий. Визначити швидкість кожного мікроавтобуса, якщо відомо, що відстань від Києва до Львова 560км.

Задача 5. (ТРУДОВЕ НАВЧАННЯ) Дві бригади, працюючи разом, скопали ділянку за 8год. За скільки годин може скопати ділянку кожна бригада, працюючи самостійно, якщо одній бригаді на це потрібно на 12год більше, ніж другій?

Задача 6. (ІСТОРИЧНА) Стародавня індійська задача (Бхаскара, 1114р.). 

Розділившись на дві зграї,

Забавлялись мавпи в гаї.

Одна восьма їх в квадраті

Танцювали, вельми раді;

А дванадцять на деревах

Підняли веселий регіт,

Що навколо аж гуло.

Скільки їх всього було?

Задача 7. (СПОРТ, ШАХИ) У шаховому турнірі було зіграно 66 партій. Знайдіть кількість учасників турніру, коли відомо, що кожний учасник зіграв з кожним по одній партії.

Задача 8. (СТЕРЕОМЕТРІЯ) Дно ящика—прямокутник, довжина якого в 1,5 рази більша від ширини. Висота ящика 0,5м. знайдіть об`єм ящика, коли відомо, що площа його дна на 0, 76м2 менша від площі бічних стінок.

Задача 9. (ФІЗИЧНА КУЛЬТУРА) Круговою доріжкою завдовжки 2км рухаються в одному напрямі два ковзанярі, які сходяться через кожні 20хв. Знайти швидкість кожного ковзаняра, якщо перший з них пробігає коло на 1хв швидше, ніж другий.

Задача 10 (ХІМІЯ) До розчину, що містить 40г кислоти, додали 200г води, після чого його концентрація зменшилась на 10%. Скільки води містив розчин і яка була його концентрація?

Задача 11. (ФІЗИКА) З двох кусків металу перший мав масу 880г, а другий 858г, причому об`єм першого куска на 10см3 менший за об`єм другого. Знайдіть густину кожного металу, якщо густина першого на 1г/см3 більша за густину другого. 

-А тепер попрацюйте разом зі своїм сусідом по парті і запропонуйте на розгляд класу свою задачу.

ІV. Контрольно-оцінювальний етап  

7. Бесіда (рефлексія)

-Чи сподобалось вам працювати на сьогоднішньому уроці?

-Що саме сподобалось?

-Що не сподобалось?

-Що б ви зробили по іншому?

-Чи виконали ви завдання, які ставили перед собою на початку уроку, чи досягли мети , з якою прийшли на урок?

2. Оцінювання учнів

3. Створення «ситуації успіху»

-Зрозуміло, що не всі з вас стануть фізиками, хіміками, будівельниками чи шахістами. Однак маю надію, що уміння працювати продуктивно, творчо, цілеспрямовано, здобуті на уроках математики, дозволять вам вільно орієнтуватися у сучасному мінливому світі, допоможе самореалізуватись та самовиразитись.

4. Домашнє завдання

Опрацювати §23; №805, 807, 810—І група,

                              №810, 813, 815—ІІ група;

 Скласти самостійно і розв`язати задачу до галузі науки чи техніки, які не були розглянуті на уроці.                

Урок 8

Тема: «Розв’язування квадратних рівнянь»

Ділова гра «Компетенція»

Тип уроку: урок систематизації й узагальнення знань.

Мета: узагальнити та систематизувати знання і вміння учнів з теми «Квадратні рівняння і теорема Вієта»; розвивати пізнавальний інтерес, культуру мислення, математичну мову.

Обладнання: роздавальний матеріал.

ХІД УРОКУ

Епіграф уроку: 

Рівняння – мова алгебри.

І. Організаційний момент

Привітаємо гостей на нашому уроці. Я вважаю, що сьогодні ми з вами працюємо успішно і наші гості будуть задоволені від зустрічі з нами.

«Алгебра щедра, вона часто дає більше, ніж у неї просять» - так стверджував великий математик Д’Аламбер, і наш урок буде тому підтвердженням.

Сьогодні у нас незвичайний урок. Щоб підбити підсумок з теми «Квадратні рівняння», проведемо з вами ділову гру під назвою «Компетенція».

Виникає питання: а що ж це означає?

Компетенція – це готовність учня використовувати засвоєні знання, навчальні вміння та навички, а також засоби діяльності в житті для виконання практичних та теоретичних завдань.

Компетентний (з латинської – здатний, відповідний) – це той, хто вміє застосовувати набуті знання та досвід.

Отже, наскільки ви компетентні щодо розв’язання квадратних рівнянь, і будемо з’ясовувати.  

Наш клас – це три команди «конкурентів» (α, β, γ), у кожної є свій «спонсор знань», який зможе вам упродовж уроку надавати допомогу, а також буде мені допомагати фіксувати ваші успіхи. «Спонсори» - учні 9-го класу, які вже впевнились, наскільки важлива в курсі математики тема «Квадратні рівняння».

Умови нашої роботи:

І  етап проходить під девізом «Хай живе теорія!»

Мета: актуалізація опорних знань з теоретичного матеріалу.

Один з варіантів. Для виконання домашнього завдання було запропоновано самостійно знайти цікаву та корисну інформацію з теми, яку вивчаємо. У нас є такі учні, які склали або доповідь, або реферат.

Учні роблять повідомлення про свою роботу.

Перший учень

Необхідність розв’язувати рівняння не тільки першого, а й другого степеня ще в давнину була обумовлена потребою розв’язати задачі, пов’язані із знаходженням площ земельних ділянок, із земляними роботами військового характеру, з розвитком астрономії і самої математики. Квадратні рівняння уміти розв’язувати близько 2000 років до н.е. вавилоняни. Застосовуючи сучасну алгебраїчну символіку, можна сказати, що в їх клинописних текстах трапляються такі квадратні рівняння: х2 + х = 0,75; х2 -  х = 14,5.

Хоча рівень розвитку алгебри у Вавилоні був високим, проте у клинописних текстах поняття від’ємного числа, а також загальні методи розв’язування квадратних рівнянь відсутні.

Другий учень

Квадратні рівняння цікавили й Діофанта. Попри те, що в «Арифметиці» Діофанта немає систематичного викладу алгебри, у ній міститься систематизований ряд задач, що розв’язуються за допомогою складання квадратних рівнянь. Наприклад, рівняння з «Арифметики» Діофанта: 12 х2 + х = 1; 630х2 +73 х = 6.

Задачі на квадратні рівняння зустрічаються вже в астрономічному тракті «Аріабхаттіам», складеному в 499 р. індійським математиком і астрономом Аріабхаттою. Інший індійський учений, Бахмагупта (VI ст.), виклав загальне правило розв’язування квадратних рівнянь, зведених до єдиної канонічної форми: ах2+bx = c, а>0. Правило Брахмагупти по суті збігається з нашим.

Третій учень 

В алгебраїчному трактаті ал-Хорезмі дається класифікація лінійних і квадратних рівнянь. Автор нараховує 6 видів рівнянь:

1. Квадрати, що дорівнюють кореням, тощо ах 2 = bx.

2. Квадрати, що дорівнюють числу, тобто ах2 = с.

3. Корені, що дорівнюють числу, тобто ах = с.

4. Квадратні числа, що дорівнюють кореням, тобто ах2+с = bx.

5. Квадрати і корені, що дорівнюють числу, тобто ах2+bx = с.

6. Корені і числа, що дорівнюють квадратам, тобто bx + с = ах2
Трактат ал-Хорезмі є першою книжкою, що дійшла до нас, в якій систематично викладено класифікацію квадратних рівнянь і подано формули їх розв’язування.

Четвертий учень 

 Формули розв’язування квадратних рівнянь в Європі були вперше викладені у «книзі абака» італійського математика Леонардо Фібоначчі в 1202 р. Загальне правило розв’язування квадратних рівнянь виду х2+bx = с при всіх можливих комбінаціях знаків коефіцієнтів b і с було сформульовано в Європі лише в1544 р. М.Штизелем. Розв’язуванням квадратних рівнянь займалися Вієт, Тарталья, ар дано, Бомбеллі. Лише в Х VIІ ст. завдяки роботам Жирара, Декарта, Ньютона та інших учених спосіб розв’язування квадратних рівнянь набуває сучасного виду.

«Спонсори» фіксують активність на цьому етапі.

ІІ етап. Цікавинки навчання.

«Перевір себе». На цьому етапі уроку вам необхідно розв’язати математичний кросворд. Для виконання цього завдання ви вдома повинні були знайти відповіді на деякі запитання, які ми ще не вивчали.

Умови. «Спонсор» видає кросворди кожному учню, який підписує ім’я (заповнює олівцем).
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Тема. Квадратне рівняння

По горизонталі:

1.Як називається рівняння вигляду ax4 + bx? + c = W

2.Квадратне   рівняння,   в   якого коефіцієнт дорівнює 1.

3.Вираз b2-4ас.

4.Французький математик.

 По вертикалі:
5.Рівняння, які мають однакові роз​в'язки на даній області визначення.

6.Множина коренів рівняння.

7.Значення змінної, яке перетво​рює рівняння в істинну рівність.

8.Кількість   коренів   квадратного рівняння, якщо D > 0.

9.Квадратне рівняння, якщо с = 0 або 6=0.

10.Корінь рівняння 9х2 = 0.




Підсумок. Звіряємо відповіді,  «спонсори» перевіряють,  оголошують кількість правильних відповідей, заносять до таблиці результати кожного учня за урок.

Висновок. З’ясували всі теоретичні питання, готові до наступного етапу.

ІІІ етап. «Практика – велика справа»

(і як основний, і як підсумковий)

Мета: контроль якості засвоєння знань («з’ясувати»). 

Колективна робота в групах «Лови помилку».

Умови. Дані тести обговорюємо в команді, усне розв’язування.

Після кожного завдання – відповідь.

Індивідуальні практичні завдання

Кожен учень має право вибирати один з 3-х запропонованих варіантів.

Оцінювання: 

І рівень – 2 б.

ІІ рівень – 3 б.

ІІІ рівень  - 4 б.

У цей час учні працюють біля дошки.

Тест. Квадратні рівняння

Варіант 1

1. Яке з рівнянь не має розв’язків? 

а) х2+144х = 0;     б) х2 - 14 = 0;     

в) х2+14 = 0;         г) х2 = 40.

2. Скільки коренів має рівняння х2+6х+9 = 0?

а) один;               б) два;     

в) жодного;         г) безліч.

3. Корені квадратного рівняння 2х2+3х -2 = 0 обчислюється за виразом.

4. Сума коренів квадратного рівняння  х2 - 4х +3 = 0 дорівнює: 

а) 3;     б) 4;    в) - 3;     г) - 4.

Завдання практичного характеру 

Розв’язати рівняння. 

І рівень 

1) х2 - 6х = 0;             2) х2 = 81;     

3) 3х2 -7 х +4= 0;       4) х2 – 4х + 3= 0.

ІІ рівень 

1) х2 - 14х +48 = 0;           2) 5х2 +20 = 0;     

         3) 6х2 -12 х = 0;                4) 6х2 – 5х + 1= 0.     5) D/4 :  х2 -22 х + 105 = 0;                                                                                                                                                                              
ІІІ рівень 

1) (7+2y)(7-2y) + 6y2 = 49+7y.

2) (x2 – 0,64) (x2- 4x - 12) = 0.

3) (4x2-1)/3  = x (10x-9).

Завдання для учнів біля дошки             
1 учень. Теорема Вієта.

1) За даними числа 3; 0,5 скласти квадратне рівняння. 

2)  х2 - х -56 = 0; 

3) D/4 : 8 х2 -14 х + 5 = 0;   

2 учень. Розв’язати неповне квадратне рівняння.   

1) 3х2 - 27 = 0;             2) 6х2 = 42х;     

3) 0,1х2 = 0;                 4) х2/3= 3.

3 учень.   

1) (х2 +х)/2 = (8х-7)/3;             

2) (х-2)2 +48 = (2 - 3х)2.

Підсумок уроку

«Спонсори» підбивають підсумок за всіма видами робіт.

Слухання відповідей учнів біля дошки. 

Виникли питання – відразу з’ясовуй.

Ще раз послухати розв’язання різних квадратних рівнянь.

Подумаємо та підіб’ємо підсумок уроку, який буде складатися з 2-х дієслів – «знаю» та  «вмію».

Спробуємо проаналізувати свій емоційний настрій на уроці.

Наскільки вам було комфортно на цьому уроці? Хай допоможуть дати відповіді ці емблеми:

· радість успіху, 

· отримав деяку суму знань, 
· незадоволений собою на деяких етапах уроку.
Виберіть один із варіантів (анонімно) і віддайте «спонсору».

«Спонсори» підбивають підсумок – кількість балів.

Учитель. На початку уроку клас був поділений на три команди «конкурентів», але наш урок стверджує протилежне, що ви – клас однодумців, які вміють застосовувати набуті знання, а це означає, що кожний з вас як і сьогодні, так і в майбутньому буде компетентний у певній галузі. Дякую за співпрацю на уроці.
Домашнє завдання

Повторити теоретичний матеріал: означення, формул коренів квадратного рівняння. Розв’язати рівняння: 

(y2+6y)/6 – (2y+3)/2 = 12;

(2x-1)/(x+7) = (3x+4)/(x-1);

(2x+3)(3x-1) – 4x (2x-1) = 5x2+ x-11.

За який значень y сума дробів (y+1)(y-5) і 10/ (y+5) та їх добуток набувають однакових значень?

Для яких значень α рівняння (α-2)х2 + (4 – 2α)х + 3 = 0 має єдиний розв’язок? 

Урок 9

Тема: Контрольна робота по темі «Квадратні рівняння»

Тип уроку: урок контролю і корекції знань, умінь та навичок.
Мета: 

· Перевірити рівень засвоєння учнями теми «Неповні квадратні рівняння», «Формула коренів квадратного рівняння», «Теорема Вієта»;

· перевірити, як учні навчилися розв`язувати квадратні рівняння, чи здатні користуватись усіма методами і способами, запропонованими їм до розгляду на попередніх уроках;

· виховувати відповідальне ставлення до навчання, культуру математичної мови та запису.

Завдання для контрольної роботи

Варіант 1

Початковий та середній рівні навчальних досягнень

У завданнях 1—8 виберіть правильну відповідь.

1. Серед наведених рівнянь виберіть квадратне:

А) х3 + х2 = х + 1 = 0;

Б) х + 4/х = 2;

В) – 2х2 = 4;

Г) (х – 2)(х – 3) – х2 = 0.

2. Запишіть рівняння (4 – 2х)(2х + 4) = 0 

    У вигляді ах2 + bх + с = 0 та вкажіть його коефіцієнти.

А) а = - 2,   в = 0,   с = 4;

Б) а = - 4,   в = 16,   с = 0;

В) а = - 4,   в = 0,   с = 16,

Г) а = - 4,   в = 0,   с = 8. 

3. Коренями рівняння а – а2 = 0 є числа…

А) 0;

Б) 1;

В) 1; 0;

Г) інша відповідь.

4. Розв`яжіть рівняння –2у2 + 3у + 5 = 0.

А) -1; 2,5;

Б) -0,5; 2;

В0 інша відповідь;

Г) коренів немає.

5. Не розв`язуючи рівняння 17а – 71 – а2 = 0, визначте знаки його коренів (якщо вони є).

А) додатні;

Б) коренів немає;

В) різні знаки;

Г) від`ємні.

6. Складіть квадратне рівняння за його коренями х1 = 5, х2 = - 4.

А) х2 – 20х + 1 = 0;

Б) х2 + х – 20 = 0;

В) х2- х – 20 = 0;

Г) х2 + 9х – 20 = 0.

7. Знайдіть середнє арифметичне коренів квадратного рівняння 

2х2 – 14х + 3 = 0.

А) 7/2;

Б) – 14;

В) – 7;

Г) 7.

8. При якому значенні к один із коренів рівняння 3х2 + 8х + к = 0 

дорівнює – 1?

А) – 11;

Б) 5;

В) 11;

Г) такого значення к не існує.

Достатній рівень навчальних досягнень

Виконайте завдання 9-12. запишіть відповідь.

9. Знайдіть суму коренів рівняння (3х – 5)2 – (2х + 1)2 = 24.

10. При якому значенні а корені рівняння  х2 + (а – 2)х + а – 6 = 0 

 будуть протилежними числами?

11. Відомо, що х1 і х2—корені рівняння  х2 – 9х + 4 = 0.

 Не розв`язуючи рівняння, знайдіть (1/х1) + (1/х2).

12. Обчисліть суму коренів рівняння (х2 – 5х + 4)  х2 – 8х – 9 = 0.

Високий рівень навчальних досягнень

Розв`язання завдань 13, 14 повинне мати повне обґрунтування.

13. При якому найменшому значенні параметра а рівняння

 (а2 – 2а – 3) х2 – (а + 1)х + 5 = 0 

Має єдиний корінь?

14. Знайдіть корені рівняння (|х| + 1)2 = 4|х| + 9, 

які належать області визначення функції у = 2х/(2х + 8).

Аналогічні завдання для 2, 3, 4 варіантів.

Примітка. Кожне із завдань 1-8 оцінюється 1 балом, 9-12- 2 балами, 13, 14- 4 балами. Максимальна кількість балів—24, що відповідає 12 балам.
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